Durante a apresentacdo de um projeto de um sistema acustico, um estudante
esqueceu-se da expressao da intensidade de uma onda sonora. Porém, usando da intuigcao,
concluiu ele que a intensidade média (/) € uma fungao da amplitude do movimento do ar (A), da
frequéncia (f), da densidade do ar (p) e da velocidade do som (c), chegando a expressao

I=A*.fY.p%.c. Considerando as grandezas fundamentais; massa, comprimento e tempo,
encontre os valores dos expoentes x, y, e z.

Solucao

Do enunciado temos que a Equagdo Dimensional sera
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O lado esquerdo da igualdade pode ser escrito em termos de grandezas fundamentais
do seguinte modo
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em termos de M, L e T para as dimensdes de massa, comprimento e tempo, respectivamente,
obtemos
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O lado direito de (I) tera as seguintes dimensdes

amplitude do movimento do ar, dada em dimens&o de comprimento: [ A]=L;

freqiiéncia, dada em dimens&o do inverso do tempo: [f]= ; =T
densidade do ar dada em dimens&o de massa por volume: [p]= LM3 =M.L®;

velocidade do som, dada em dimensao de deslocamento por tempo: [c|= é =L.T.

assim o lado direito de (I) tera as dimensodes



AP [P e Plel= (T (M2 e )
substituindo (ll) e (Ill) em (I) temos
MT2 = (77 (M2 LT
no lado esquerdo ndo ha uma dimensao de comprimento presente, entdo escrevemos como L °
MT3.LO=*TY M>. L% LT
coletando os termos semelhantes do lado direito da expressao obtemos
M.T3.10 = 32 Ty 1 (2

igualando os expoentes de grandezas iguais do lado direito e esquerdo, temos

z=1 (Iv)
—y-1=-3 (V)
x-3z+1=0 (V1)

da expressao (IV) temos de imediato que

de (V) segue que —y—1=3:>—y=—3+1:—y=—2:>

em (VI) substituindo o valor de z =1 encontrado acima em (IV) temos

X—3241=0=>x-31+1=0=Xx-3+1=0=x-2=0=|x=2]





